

5.8亿年前 是谁下的蛋

有望揭开动物起源之谜

“‘蛋’确实是动物下的,这是目前发现的最早的动物‘蛋’,但具体是什么动物,还得进一步研究”。昨天,中国科学院南京古生物研究所的袁训来研究员告诉记者,这一成果有望揭开动物起源之谜。10月13日,国际著名刊物《Science》刊登了由来自美国、中国、英国、瑞典、澳大利亚和瑞士6个国家的15位科学家组成的研究小组共同完成的中国贵州瓮安生物群的最新科研成果——新元古代动物胚胎的细胞和亚细胞结构。中科院南京古生物所肖书海客座研究员、周传明研究员和袁训来研究员参加了这项研究工作。

蛋长得什么样?

在袁训来研究室,放着一个外观看似普通的大石头,但是石头上却有无数白色的小点。用酸水浸泡10分钟后,石头上的白色斑点就被顺利“剥离”下来,拿到放大20倍的显微镜里观察时,居然是一个又一个圆形的“蛋”,据介绍,更奇特的是,这个“蛋”可是5.8亿年前动物所下。专家告诉记者,大石头里面有40%都是动物胚胎,也就是看到的“蛋”,直径大都是在0.5毫米左右。这可是全世界独一无二的。“连我都感到神奇”,袁训来回忆当时发现时的心情。很多科学家一开始都以为是海洋里的某种藻类植物,但从1998年开始,有专家提出是动物胚胎后,全世界科学家都为之震撼,因为一旦确定是何种动物,那将改写动物起源史,将有望把动物起源推进至5.8亿年前。

全世界都在寻“蛋”

中国贵州瓮安生物群是个神奇的地方,上个世纪,中国的科学家在这个地方发现了方圆70-80公里,平均厚度达到7-8米的地层,这个地层让多国科学家如痴如醉,几十年如一日在上面进行发掘研究,其奇特之处就是因为这个地层集聚了5.8亿年前不同动物不同年代所下的“蛋”,密密麻麻集聚在一起,其数量是“数以亿吨计”。

海水冲浪让蛋集中

是什么原因,促使动物都在这里下“下蛋”?袁训来说,是海水冲击所致。5.8亿年前的贵州还是一片汪洋,与现在的喀斯特地形即多山多石的环境完全不同。在海水里,大量不知名的动物产下胚胎,繁衍后代,但是海浪的冲击将很多胚胎带至浅海区域。

剩下的谜团就是这种“蛋”是什么动物所下了。专家笑着说,已经有一些证据逐渐清晰了,但是现在还不能透露,大概年底能见分晓了。

快报记者 刘峻

吃了什么 牛膨胀1.5倍

基因疫苗抑制生长抑素分泌

□快报讯 (通讯员 辛闻 记者 谢静娴)吃了疫苗,动物长得更快;蔬菜做得像纸张一样薄;米豆腐可以速食……这些新奇古怪的点子,都是记者近日从南京农业大学创业计划竞赛暨首届大学生科技节上发现的。

在饲料中加点“佐料”,饲养的动物就可以长得更快。昨天,南京农业大学动物医学院的学生王中有告诉记者,所谓的“佐料”其实就是指学院杜念兴教授发明的激生四号疫苗,这种疫苗并不是一种激素,而是通过改变基因来进行,比方说,处于生长期中的动物体内,会分泌生长激素和生长抑素,这种疫苗会抑制生长抑素的分泌,动物生长速度就增加了很多。这种疫苗既可以用在哺乳类动物身上,也可以用于禽类。而在牛身上的效果最为明显,相同时间内,吃过这种疫苗的牛是另一头生长速度的1.5倍。

南京农业大学食品科技学院孙婧打算利用“纸型”蔬菜的金点子开办自己的公司。她告诉记者,“纸型”蔬菜其实有点类似市场上卖的海苔,口味和营养更加多样化。以胡萝卜为例,清洗干净后切分、煮熟、然后打碎,接着还可以加入维生素、氨基酸等,增加营养物质,最后压制成型。这种蔬菜不经过油炸,营养又方便。

白血病女孩自创刺绣作品拍卖会, 上演悲凉而感人的一幕

全场只有 一人在叫价!

□快报讯 (记者 张曦)全场仅一人在叫价!昨天,在白血病女孩自创刺绣作品拍卖会上,记者看到感人而又悲凉的一幕:全场只有一位竞拍者频频举牌,所有的掌声和摄像机镜头都献给了这位好心人。

记者在拍卖会前赶到时,现场已经满是媒体记者,但真正登记参加竞拍的寥寥无几。媒体记者追逐着白血病女孩姜文翻和她的母亲,但记者看到,摆在门前的募捐箱并没有塞进多少钱。在拍卖行的财务部,几位拍卖行员工打算自己掏钱参加拍卖,

因为如果竞拍者少于3个,这场义拍将无法进行。省拍卖总行一位工作人员苦笑说,来的几乎全是媒体的人。

本以为拍卖会将会冷淡收场,但意想不到的事情突然发生了。拍卖正式开始后,一位中年男子匆匆走进了拍卖会,起初他并没有引起人们的注意。他对工作人员说,他要参加拍卖。于是工作人员迅速为他登记,给了他一个牌号:58号。之后,现场几乎成了他一个人的战斗。这位先生频频举牌,一口气拿下了7幅作品,总成交价为8557.5元。

记者了解到,这位好心人姓姚,南京人,是个生意人,平时工作很忙,今天参加拍卖也是忙中抽空来的。当记者们想知道其更多的信息时,他选择了缄默。在记者们的再三追问下,他才告诉记者,是小女孩对生命的渴望感动了他。他觉得这个孩子好学而自强,社会上应该有更多的人来帮助她渡过难关。

他表示,这7幅作品他将作为纪念,留着自己珍藏或送给姜文翻一样大的健康孩子,让孩子们更加热爱生活、珍惜生命。

肚子装管子 患者就能玩

医疗技术提高,重症病人也能正常生活

在一般人看来,治疗重病疑难病时病人都要躺在医院的病床上,医护人员来来往往忙着诊治。随着医疗技术的提高,部分重症病人在治疗时也可以像正常人一样生活,轻松地工作、娱乐。

装了个腹透的管子,我并没有觉得有啥特别的,只是比别人多了件装备、多个配置而已。”他风趣地说。

专家: 尿毒症患者也能正常生活

江苏省中医院肾内科主任孙伟教授介绍,在一般人的眼里,尿毒症等肾病患者一般是隔三差五地到医院做血液透析的特殊人群,他们不能正常工作和生活,即使是病人,也有很多人这样认为。其实,这是一个误区。病人只要能够坚持进行正确的治疗,比如每天做时间不长的腹透,其效果并不比血透差,照样能够像正常人一样生活、参加工作。

专家介绍,随着医疗技术的提高,部分重症病人在治疗时也可以像正常人一样生活。像直肠癌患者可以通过造口术,把自己的“肛门”移到了腹部,带着粪袋、尿袋提高生活质量;很多不能正常行走的关节病患者,可以通过人工关节置换,重新开始新的生活。

实习生 蒋振凤 快报记者 张星

患者: 只是肚子上多了个管子

28岁的王冬(化名)是一家IT公司的负责人,忙忙碌碌的他在三个月前被诊断为尿毒症。“就在三个月前,我发现眼睛充血,当时以为看世界杯看的,到医院检查,结果发现竟然是尿毒症。”一个月前,他决定采用“腹透”疗法,现在一个多月了,每天换药三次,虽然对生活和工作有了一定的影响,比如现在不能到外地出差了,活动范围小了,但比做血透要方便多了。前天,他和其他病友一道,到镇江边游玩边治疗,一天的游玩下来,他只是在中午休息时自己进行一次一二十分钟的换药腹透,将体内的毒素排出,其他时间和正常人一样游玩娱乐,丝毫不受影响。“肚子上

ThinkPad推荐使用Windows® XP Professional。



ThinkPad T60采用 英特尔® 迅驰™ 双核移动计算技术。

THINK 稳健

没经历过变局,怎知稳健的可贵? ThinkPad T60

局面越复杂,你越是操作自如,拥有意外,ThinkPad T60也以稳定表现,与你共同应对。

沉着黑色和方正棱角,流露着泰然气度;冷静外表下,每个细节都经过完美设计,确保思想的每个片段,都被精心保护。在这里,技术不再只是技术,而是思想焕发力量的必备。不言从,不盲进,不狂妄,不懈怠。技术优势与思想力量相结合, T60和你从容渡过每一次起伏。

合上T60,局势变化的奥妙已被洞悉,世界都在跟随你的脚步。

ThinkPad 让思想更有力量

ThinkPad

a product of Lenovo

为稳健表现而设计: 高强度镁合金外壳, 特殊的涂装, AP8硬盘防护技术, 硬盘减震器, 硬盘减震导线, 硬壳保护膜, 不锈钢铰链, 立体定位, 严密锁链, 三级减震系统, 减震隔垫, 强力磁吸天板设计

2006年10月1日至11月30日,凡购买ThinkPad笔记本电脑,并在2006年12月7日前登录www.thinkpad.com.cn参加抽奖,即可获得价值699元的ThinkPad商务办公背包一个,每天5200份,送完为止。赢取方法及中奖名单,请登录http://www.thinkpad.com.cn。详细规则请参考背面说明。

800-830-6444转8166或0755-86365444转8166 www.thinkpad.com/cn

IBM, e-business, ThinkPad, IBM logo, Intel, Centrino, Centrino Duo, Intel Inside, Intel Logo, the Core Intel logo, Intel Inside Logo, Intel VPro, Intel vPro Platform, Intel Inside Pentium Pentium Inside